

DERROTA en la Asamblea del Gobierno FRANCES

numerosos actos de violencia en la huelga decretada por los comunistas

PARIS, 12. — El Gobierno francés ha sido derrotado en la Asamblea Nacional en una votación de procedimiento por los votos contra 294.

Al final de la sesión de la tarde, el presidente del Consejo, Edgar Faure, insistió en que la Asamblea comenzara al momento de los proyectos financieros, subrayando que era esencial que se hicieran votaciones decisivas en la cuestión de Lisboa acerca del tratado europeo. Declaró que podía plantear la cuestión de confianza a propósito de la reserva expresa de que el Gobierno podría verse obligado a adoptar ciertas decisiones si la demanda no era aceptada.

Ridgway protesta ante los rusos

El general Ridgway, jefe supremo aliado en el Japón, ha enviado una nota, redactada en términos enérgicos, al miembro soviético del Consejo Aliado para el Japón. En ella protesta contra la incautación no justificada de embarcaciones japonesas por las fuerzas soviéticas en aguas del Norte del Japón.



Reanudan el trabajo los portuarios de Port-Said

Cinco mil soldados llegan a Túnez

ISMAILIA (Zona del Canal de Suez), 12. — Por primera vez desde la derogación del tratado angioegipcio, los portuarios egipcios han descargado, en Port-Said, un mercante. Se trata de un barco italiano. Sin embargo los trabajadores de Port-Said muestran poca inclinación a volver

a las actividades normales, de clarar en el Cuartel General británico de la zona del Canal. (Efe).

REUNION EXTRAORDINARIA DEL GOBIERNO

EL CAIRO, 12. — El Gobierno egipcio ha celebrado una reunión extraordinaria. El primer ministro, Ali Maher, después de la reunión, insinuó que podía disolver el Parlamento (que tiene mayoría wafista, es decir, el partido del Gobierno anterior, dispuesto por el rey Faruk). Ali Maher dijo: "En el caso de no estar de acuerdo, el Gobierno ejercería sus derechos constitucionales". (Efe).

SOLDADOS FRANCESES A TUNEZ

TUNEZ, 12. — Cinco mil soldados del Ejército francés y seiscientos policías de la misma nacionalidad han llegado a Túnez, procedentes de Francia. Han sido enviados a centros estratégicos diversos. (Efe).

VICTIMAS EN PERSIA

TEHERAN, 12. — El número de víctimas a consecuencia de los incidentes sangrientos ocurridos en la pequeña ciudad de Zabol, se eleva a nueve muertos y más de cincuenta heridos. Cuatro altos funcionarios fueron degollados en la Prefectura. (Efe).

Ruiz Giménez se hará cargo de Asuntos Exteriores en ausencia de Martín Artajo

Invitación a los mutilados del ejército rojo para que regresen a España

MADRID, 12. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.

Decreto por el que se dispone que durante la ausencia del ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, con motivo de su viaje oficial a Londres, se encargue del despacho de su Departamento el ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruíz Giménez-Cozles.

Orden por la que se nombran los miembros de la Comisión Interministerial de Resinas.

Gobernación.

Decreto por el que se dan normas para la celebración de elecciones provinciales. (Cifra).

de. A estos excoelos serán admitidos en los sanatorios y centros de reeducación y recuperación física; recibirán la asistencia médica y ortopédica que precisen y disfrutarán de los subsidios que a los inválidos conceden las Leyes vigentes, sin discriminaciones de ninguna clase. (Cifra).

LAS FACILIDADES EN LOS PASAPORTES

MADRID, 12. — Comenta "A B G" la disposición ministerial por la que se dan facilidades para conseguir un pasaporte en España, y dice que "el país va reconquistando rápidamente su naturaleza robusta, lo mismo en el terreno de su economía interior que en el terreno internacional". (Cifra).

EL PRESIDENTE DE LA CRUZ ROJA, EN TOLEDO

MADRID, 12. — Esta mañana el presidente de la Cruz Roja Internacional, Mr. Paul Ruegger, ha marchado a Toledo para visitar los monumentos de la capital. Pasado mañana emprenderá viaje a Ginebra. (Cifra).

ORDEN ESPECIAL A LOS CONSULADOS EN FRANCIA

MADRID, 12. — La Oficina de Información Diplomática ha hecho pública la orden circular dictada por el Ministerio de Asuntos Exteriores sobre la repatriación de inválidos de guerra que ha sido dirigida a los Consulados de la nación de Francia, y en la que se invita a los mutilados a regresar a España, donde se beneficiarán de todas las ventajas de orden social y sanitario que las Leyes españolas conceden a la invali-

Desfile del pueblo de Londres ante los restos de Jorge VI

LONDRES, 12. — Las puertas de Westminster Hall se han abierto a las ocho de esta mañana para que el público pudiera pasar ante el ataúd que contiene los restos mortales del rey Jorge VI. En el primer cuarto de hora, dos mil personas desfilaron por la capilla real ardiente, en actitud silenciosa e inclinando la cabeza ante el cadáver de su soberano.

JOYAS Y EMBLEMAS SOBRE EL FERETRO

El féretro en que se hallan los restos mortales de Jorge VI descansa sobre una pirámide truncada de pedaños revestidos de púrpura. Lo recubre el rojo y oro de la enseña real, sobre la que, en forma deslumbradora, resplandecen algunas joyas de la corona. Sobre la cabeza del rey se halla la corona imperial; sobre la mano izquierda, el cetro con el gran diamante "Cullinan", del tamaño de un ojo humano, y sobre la mano derecha, el globo terráqueo rematado por la cruz. (Efe).

BALDUINO NO ASISTIRÁ BRUSELAS

BRUSELAS, 12. — Muchos ex combatientes belgas de 1940 han aprobado la decisión del rey Balduino de no asistir a los funerales de Jorge VI, ya que Churchill no ha retirado todavía sus críticas a su padre, el rey Leopoldo, por su rendición a los alemanes. (Efe).

REPRESENTACION DE SU SANTIDAD

LONDRES, 12. — Por el delegado apostólico en Londres, monseñor Godfrey, se anuncia que S. S. Pio XII ha designado al interuncio apostólico en La Haya, monseñor Giobbe, para representar en el entierro de Jorge VI de Inglaterra. (Efe).

MATERIAL PLASTICO PARA RESTAURAR LOS OJOS NUBLADOS

WASHINGTON. — (Servicio especial). Durante más de 3.000 años han reunido sus esfuerzos los doctores para devolver la visión normal a los ojos nublados con las cataratas. En los tiempos modernos han realizado cortes dentro de la esfera del ojo, se ha removido la nube formada por la catarata y se devolvía al ojo la visión perdida por el uso oportuno de cristales. Sin embargo, en estos últimos años se ha llegado a una nueva modalidad; en el mismo ojo se ha introducido un sucedáneo de la ligera capa perdida; con plástico se reemplaza cuidadosamente una lente que es adaptada dentro del globo ocular durante la operación, y allí permanece. La noticia es de Londres, y se están realizando estudios sobre ella y sobre los informes médicos llegados de los Estados Unidos. "Si con esa lente de plástico puede pasar el operado unos cinco años sin trastorno alguno — dicen los oculistas norteamericanos — será este el paso mayor que jamás haya dado en el tratamiento de las cataratas desde la invención de las gafas".

Veinte millones de kilos de tabaco produce España

MADRID, 12. — La actual cosecha de tabaco en España se calcula en 18 y 20 millones de kilogramos, según ha declarado por la radio hoy el secretario del Servicio Nacional de Cultivo y Fermentación del Tabaco, don Ramón Beneyto Sánchez, cantidad que contrasta con los 35.000 kilogramos obtenidos en el año 1921, en que se fundó el

Servicio. Cree que el Servicio ha cubierto una gran parte de sus objetivos al introducir un cultivo nuevo, lograr la adaptación de la planta de tabaco, acostumbrar al agricultor encauzarle por normas de cultivo, cuidado y selección e ir poco a poco consiguiendo que nuestro tabaco desempeñe un discreto papel en los labores de la renta.

En España se produce tabaco negro para picadura, tabaco burley para determinadas ligas que exigen esta calidad y tabaco bright o anarrillo para las labores conocidas como de tabaco rubio. Este último se produce en la comarca de Granada, en el pueblo de Valderrubio. Este tabaco, que es el que se produce en menor cantidad, ha sido exporta-

do en rama este año a Holanda. La mejor calidad de tabaco se obtiene en el Norte de España; en las provincias de Asturias, Santander, Vascongadas y Galicia, por el orden mencionado; después destaca sobre todas las demás Cáceres, y luego se obtienen buenas calidades en Granada, Sevilla mediterránea y el resto de las zonas españolas. (Cifra).

CRONICA de la CIUDA

ESPION Locales sucios

Es evidente que el hombre no necesita grandes cosas para sentirse satisfecho y contento. Entre las cosas que los ciudadanos ambicionan más está la de poder solazarse y recrearse cómoda y agradablemente en los ratos de descanso, cuando se da mano al trabajo. Así, quién más, quién menos, todos matamos un par de horas entre la hora de cierre de oficinas y talleres y la de retirarse a casa. ¿Dónde? Depende de muchas circunstancias y no es posible establecer un cuadro un poco exacto. Unos acuden a su peña, círculo o casino. Otros van a los bares y salones elegantes y hay una gran mayoría que se refugia en las tabernas para echar la partida de mus o charla, de política o de fútbol, gran afición de casi todos los españoles. Y esta es la cosa: un elevado porcentaje de estos establecimientos carece de condiciones aceptables y lo normal es que anden reñidos con la comodidad y con la limpieza. Sin embargo se va a ellos y aun se dan casos de que un local pésimamente presentado lleva ventaja de clientela y de negocio, en consecuencia a otro, al lado, cuyo dueño se ha esmerado y preocupado por dotarle de buena luz, pintura a tono, sillas cómodas, mostrador metálico, etc., etc. ¿Por qué? Pues la tendencia extraña a un atávico sentimiento por lo primitivo y vulgar, pero no debe estar ahí la clave, sino en la baratura de los artículos, y siendo ello así, ¿cómo se explica que los dueños de las tabernas sucias y malolientes --que las hay-- no se gasten unas pesetas en adecentarlas? He aquí una pregunta que dejamos sin contestación.

Jefatura Provincial del Movimiento

VISITAS

En el día de ayer, en su despacho oficial, el jefe provincial del Movimiento recibió las siguientes:

POPULAR CINEMA

Extraordinario programa doble, en sesión continua de 4 a 11 noche

Historia de una noche

Y tú, ¿quién eres?

PRECIOS: 1 y 2 PESETAS

DESPACHO

Don José María Medarde Fernández, secretario técnico de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes; don Eugenio Peña, jefe del Servicio Nacional del Trigo; don Alfredo Delgado Calvete, jefe del Servicio Provincial de Ganadería; camarada Honorato Martín-Cobos, subjefe provincial del Movimiento; camarada Rafael Miranda Barredo, jefe del Servicio Provincial de Información e Investigación; camarada Luis Aizpuru, secretario local del Movimiento de esta ciudad; camarada Fernando Dancausa de Miguel, jefe del Servicio de Justicia y Derecho; camarada Gonzalo Andrés Criado, tesoro provincial del Movimiento; camaradas Rafael Ortega Mur y Francisco Martínez Caballero, delegados provincial y adminis-

trador, respectivamente, de Auxilio Social.

VISITAS

Don Mariano Pérez López, presidente de la Cámara de Comercio de esta ciudad; don José Martínez Sanz, alcalde del Ayuntamiento de Salas de los Infantes; don Ángel Fernández, don Jacinto Martín y don Demetrio Chicoie, jefe de la Hermandad de Rabanera del Pinar y vecinos de Vilviestre y Palacio, de la Sierra; don Patricio Alonso, secretario del Sindicato Provincial de Ganadería; reverendas hermanitas del Asilo de los Desamparados de esta ciudad; don Eustaquio Velasco, alcalde del Ayuntamiento de Villahoz; don Antonio Pérez Varona y don Valentín Lara, alcalde y concejal del Ayuntamiento de Saldaña de Burgos; don Fernando Caballero, coronel de Artillería; don Daniel Cámara García, presidente de la Junta Administrativa de Mambriellas de Lara; don Andrés Ruiz Peña y don Agustín Cuesta Díaz, de Villamediana San Román; don Joaquín Ortega Ibáñez, de esta ciudad; don José Churruga, don Agustín Varona y don Saturnino Ruiz, alcalde, teniente de alcalde y secretario, respectivamente, del Ayuntamiento de Merindad de Castilla la Vieja; don Juan Antonio Ovejero Sebastián, alcalde del Ayuntamiento de Fresnillo de las Dueñas; señor Dubois, de esta ciudad; doña Virtudes Díez Coviellas, de Melgar de Fernamental; don Luis Gallardo Guerra y don Sandoval López Gómez, de Gayangos; don Santiago Briones, don Nicasio García, don Juan Ujberna y don Cesáreo Arnáiz, ferroviarios de esta ciudad; don Ezequiel Marijuan de la Viuda, industrial de esta ciudad; don Manuel Rioja, de Quintanar de la Sierra; don Rodrigo Fernández Fernández, alcalde del Ayuntamiento de Mijangos; reverendo padre Bolañaga; camarada José Luis Barrio Villanueva, secretario local de Miranda de Ebro; don Claudio Pérez Ruiz, de Briviesca; don Mario García Rodríguez, párroco de Las Nieves de Espinosa; don Exuperio Monzón y don Francisco Izquierdo, alcalde y concejal del Ayuntamiento de Santibáñez de Esgueva; don Salustiano García Alonso y don Valentín Martínez Miñero, de Carcedo Valdelucio; don Feliciano Pérez Ruiz y don Germán Ruiz Varona, de Torres de Abajo; don Doris Solorzano Arce, alcalde

del Ayuntamiento de Orán; don Ricardo Santamaría González, alcalde del Ayuntamiento de Grijalva.

Ayuntamiento de Burgos

Libramientos al cobro:

Alejandro Arnáiz, Battaner, Casa Mata, Confeitería, Ibañez, Casa Colón, Comercial Velo-Moto, carbones Ausin, Cristalerías del Norte, Del Val y Ojeda, "Diario de Burgos", Drogue-ria Fernando, Escuela del Hogar, El Castellano, Eustaquio Villaverde, Emilio Arroyo, Foto Fede, Gregorio Serrano, Gonzalo Hernández, Hilario Benito, Hijo de C. Portugal, Hija de B. Fournier, Ignacio Palacios, Jesús Ortiz, Julián Campo, José María Lozano, Jesús Santamaría, José Martínez Sancho, Lejía Blancador, Librería Internacional, La Comercial, Mercería Melius, Nueva Vidriera, Casa Ruera, Santiago Sánchez Pajares, Tomás Hortiguéla, Vidriera Burgalesa.

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sala de lo Civil

Pleito de mayor cuantía procedente del Juzgado de Instrucción de Santander número dos, seguido por don Joaquín Sáinz de Miera con don José Ignacio Beltrán Villar, sobre cumplimiento de contrato.

Incidente procedente del Juzgado de Primera Instancia número tres de los de Bilbao, seguido por don Pebro Bilbao Ateca con doña Soledad Revuella García.

Cartelera

AVENIDA

"Como te quise te quiero" (3) y "Adorable mentirosa" (4).

GRAN TEATRO

"Lola, la piconera".

REX

"El caso de los dedos cortados" (2) y "La luna vale un millón" (2).

COLISEO CASTILLA

"Los ángeles perdidos" (2) y "La mujer de dos caras" (4).

CALATRAVAS

"Forajidos" (3) y "Noche de Reyes" (3).

CORDON

"Pánico en las calles" (3).

POPULAR CINEMA

"Historia de una noche" (3) y "¿Tú, quién eres?" (2).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. -- Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3218 y 2700.

SALA DE FIESTAS

3,30 y 11,30: CAFE Y ATRACCIONES. 7,30: THE BALLE DE MODA

Presentación de los Hermanos Montemar (excepcional pareja de baile), con Conchita Ortega y Maravilla Vera y Orquesta Internacional "Truchado"

CALATRAVAS

De 5 a 10 (pase 7,45) ULTIMO DIA DEL GRANDIOSO DOBLE

3 PESETAS BUTACA FORAJIDOS

Insuperable film de gangsters, rebosante de intriga, emociones y luchas, con Burt Lancaster y

Noche de reyes

Magnífica producción nacional, con Fernando Rey (T.)

CINE CORDON

Hoy, sensacional estreno

PANICO EN LAS CALLES

La película americana mejor clasificada en la Bienal de Venecia. Por Richard Widmark, Paul Douglas y Bárbara Bel Geddes

Director: ELIA KAZAN

Sesiones: 5,15, 7,45 y 11 noche

Audiencia Provincial

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Ibañeta, seguido contra Justiano García Alonso, Justiano García Aparicio y Justiano García Aparicio sobre lesiones, en el que es acusadora don Fermín García Amo.

Casa de Socorros

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado las siguientes: Gidak Blanco, de 64 años, Huerto del Rey, 16, de hemorragia en la región superior izquierda y contusión de la parpebral.

Miguel Ángel Palacios, de 15 meses, Salas, 5, de hemorragia en la región inferior izquierda, que se produjo con un cristal.

Teófilo Delgado, de 16 años, Conde Lozano, 13, de quemaduras de primero y segundo grados en la región frontal párpados y ambos ojos, de carácter más grave, que ocasionó al destapar una camilla con agua hirviendo.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Ninguno.

DEFUNCIONES

Virgilio Manzanal García de 17 años, de Castrillo de Ripisuerga.

Moisés Vivar Vivar, de 4 años, de Arroyo.

Petra Martínez Giménez de 79 años, de Madrid.

Farmacias de guardia

Señor González Iglesias Sanz Pastor, 17, y señor García G. Rebollo, Plaza de España, 13.

Cupón Pro-Ciego

En el sorteo celebrado el día 12 de febrero de 1957 resultó premiado con 50 pesetas el número 082, y con pesetas todos los terminados en 82.

Lecciones formativas en el Orfeón Burgalés

Organizado por la Junta Directiva del Orfeón Burgalés dará comienzo un curso de lecciones formativas, versando la primera sobre el tema "El canto, la danza y la música", y que correrá a cargo del vicepresidente y maestro de primera enseñanza superior don Damián Estades Rodríguez, en los locales sociales, mañana, jueves, 14, a las nueve de la noche, rogando a los señores orfeonistas y aspirantes, la puntual asistencia.

LA IGLESIA y los días

GUIÓN LITURGICO

Miércoles, 13. -- Día de oración. Ss. Lucinio, Esteban, Julián, Benigno, Maura. Misa de Septuagésima. Segunda oración A cunctis, tercera por los difuntos, cuarta a elección. Misas volitivas y difuntos.

CULTOS RELIGIOSOS

VENERABLE ORDEN TERCERA DE SAN FRANCISCO. Apostolado "Paz y Bien". Día de oración. Junta mensual, a las nueve de la tarde, en el salón de la Casa de Venerables.

JUEVES EUCHARISTICOS

Comuniones conmemorativas, según costumbre. Hora santa, a las siete y media de la noche, en la parroquia de Santiago y Santa Agueda.

MAÑANA, JUEVES DE GALA - GRAN TEATRO

EL ESTRENO CUMBRÉ DE LA TEMPORADA

CATALINA DE INGLATERRA

SEGUNDO PREMIO DEL SINDICATO NACIONAL DEL ESPECTACULO. La sublime historia de una mujer que, siendo esposa legítima de un rey, no quiso usar de sus derechos humanos para mejor servir los mandatos de Dios!

La película que sitúa al cine español en la vanguardia de la mejor producción internacional!

AVENIDA MAÑANA, JUEVES

ESTRENO DEL MAS GRANDIOSO ÉXITO CINEMATOGRAFICO DE LA TEMPORADA

EL ULTIMO ESTUARDO

en maravilloso technicolor

La más valerosa hazaña de un joven que perdió un trono para reinar como príncipe en el corazón de su pueblo. Una producción mundial, que el público burgalés aplaudirá desde mañana, como lo hicieron en París, Londres, Nueva York, Buenos Aires, Roma, etc.

GRAN TEATRO

Tarde, a las 5,15, 7,45 y 11 noche. HOY, ULTIMO Y DEFINITIVO DIA DE PROYECCION DE LA JOYA DEL CINE ESPAÑOL

Lola la Piconera

Juanita Reina - Virgilio Teixeira. Aviso. -- Se advierte al distinguido público que esta película no será exhibida en ningún otro local de la plaza.

COLISEO

De 5 a 10 (pase 7,45) SENSACIONAL DOBLE ULTIMO DIA

Los ángeles perdidos

Grandioso drama, conmovedor y humano y

La mujer de las dos caras

Selciosa comedia, con Melvyn Douglas y Greta Garbo

11 noche: "La mujer de las dos caras"

AVENIDA

De 5 a 10 (pase 7,45) y 11 noche PROGRAMA DOBLE

Como te quise te quiero

El éxito definitivo del séptimo arte, con Merle Oberón y

Adorable mentirosa

Disparatada e interesante comedia americana llena de enredos (N. T.)

REX

De 5 a 10 (pase 7,45) EXTRAORDINARIO DOBLE

El caso de los dedos cortados

Film policiaco, con Basil Rathbone y

La luna vale un millón

Desternillante comedia española, con Miguel Ligera (NT. y T.)

La multiplicación del casero

Por W. FERNANDEZ FLOREZ
(De la Real Academia Española)

La venta de casas por piso es un asunto candente. Interesa en España, interesa en Francia por el volumen que adquiere la presentación como un fenómeno nuevo entre los que caracterizan la economía actual. Comprar un piso era una rara ocurrencia hace algún tiempo; en rigor, no correspondía a ninguna necesidad. Si la propiedad de una casa se repartía de esa manera entre varios individuos, solían pertenecer éstos a una misma familia, y lo que intentaban era preferentemente mantenerse próximos sin prescindir de ciertos aspectos de independencia.

La compra de pisos se plantea ampliamente cuando los inquilinos ya no pudieron, como antes, instalarse sin graves tropiezos en los barrios que les gustaban y en las casas cuya renta y capacidad les convenían; cuando los propietarios dieron demasiadas vueltas al torneque y se consideró un gran bien emanciparse de ellos.

Ahora se sostiene —todavía con cierta timidez— una campaña a favor de los caseros porque las rentas antiguas son muy bajas, y cuando el propietario se ve obligado a hacer gastos en su finca, si no pierde dinero, le falta poco. Esto es verdad, y quizá debiera estudiarse el medio de aliviar ese mal, aunque no en el grado que ellos pretenden, ya que si es cierto que las casas construidas hace cuarenta o cincuenta años no producen lo suficiente para que sus propietarios vivan como entonces, también es innegable que lo mismo ocurre con valores de otro tipo, y que muchos ciudadanos que en aquellas épocas entregaron su dinero, comprometiéndolo, por ejemplo, en empresas industriales de las que el país recibió pujanza, no perciben ahora beneficios bastantes. Es que sólo merece amparar el hombre cuyos abuelos personalmente construyeron una casa? Personalmente, encuentro un poco excesivo que generaciones y generaciones pretendan vivir de un bloque de ladrillos. Una industria necesita evolucionar hacia una inteligente dirección, y un comercio, también; y el comercio ha de ser labrado todos los años. Pero una casa es diferente. Los cuidados que se le dedican son de mera conservación y no pueden compararse a los otros. Antonomás también que la mayoría de los caseros han procedido con desconsideraciones que ya alcanzaron la categoría de proverbiales, y aun ahora,

siempre que pueden, hacen sentir su urina a los inquilinos. Respetando esas excepciones para las que siempre hay que reservar un espacio, la propiedad de una casa suele estar equidistante entre nosotros a la posesión de un fortín, y el que arrienda un piso entra en estado de guerra con el casero y con los demás vecinos. Sólo encontrará favor y amparo en la educación. Si tiene la suerte de caer en una casa cuyos vecinos son gente bien educada y cuyos propietarios son señores, el asunto irá todo lo bien que puede permitirse. Si así no fuese, se veía mezclado en esa serie de ofensivas, encuentros, escaramuzas y operaciones de tanteo que gozan con la tranquilidad del más acucioso. Quizá sea porque, a fuerza de individualista, el español tiene de su hogar ese concepto de nido de ametralladoras; el caso es que, con motivo de las compras de casas por pisos, se demostró en más de una ocasión que cada uno de los que se habían convertido en caseros por huir al casero, tenía alma de casero y entraba fácilmente en gozosa colisión con los otros dueños del inmueble. Y así, todos eran motivos de discordia o de incoformidad, y se llegaba o no se llegaba a un acuerdo acerca de la calefacción, del portero, de la alfombra de las escaleras, del arreglo del ascensor, de tal reforma, de cual arreglo... Y cuando menos adinerados eran los nuevos dueños, estallaban, naturalmente, más conflictos.

Si el Estado llega a acertar con el procedimiento de que cada inquilino que lo desee pueda hacerse señor de su piso, habrá muchas casas y muchas calles enteras donde la paz se habrá aumentado. Cada nuevo propietario estará en su piso como en un reducido, desde el que atenderá a abacar a los demás vecinos-propietarios y a defenderse de ellos. Y entonces, procederá según lo que, por experiencia o por tradición, creará que es la función de casero: una vida dedicada a las asechanzas.

Y vivirán más infelices que ahora, atormentados a unas habitaciones que cada año les parecerán más feas, más antipáticas o insuficientes y de las que no podrán salir —con aquella alegre facilidad de los encantadores tiempos en que todos los barrios estaban llenos de albaranos— porque les sujetan los codicilos y tiránicos grilletes de la propiedad.



Hungría, punto clave de los Servicios de Inteligencia

Rusia prepara en el país magiar una punta de lanza apoyada en el corazón de Europa

WASHINGTON. — (Servicio especial de nuestro corresponsal, UBALDO DE LEON).

Para los estrategas americanos es el mundo en la vasta variedad de su continente un explosivo. ¿En qué lugar pueden los rusos aplicar la mecha?

Porque éste, dicho con esta forma clara y sencilla, es el gran problema que tienen ante sí los grandes jefes de los ejércitos de todos los países antisoviéticos: ellos combinan y mueven sobre su mesa de trabajo los distintos países como peones y miran las posibilidades que pudiera tener de poner en movimiento los suyos Rusia.

¿Quiéren los rojos distraer las potencias occidentales en Asia y localizar allí sus fuerzas para dar un golpe inesperado en Europa?

En estos días los jefes del Servicio de Inteligencia de los distintos países europeos se ven forzados a tener sus ojos puestos, diríamos, en la espalda.

Miran con silencio y cautela lo que se los dice del resto de Europa, lo que oyen del lejano Oriente, pero no dejan nada por examinar de lo que sucede detrás de ellos en Europa.

“El peligro está más cerca de lo que parece —claman ellos—. No olviden nuestros lectores que estamos en 1952, el año decisivo, conforme a la mentalidad de políticos y estrategas desde hace varios años”.

Y de las cuidadosas investigaciones cotidianas surge un aviso común:

“¡Atención a Hungría!”

Importante descubrimiento de manuscritos bíblicos

AMMAN, 12. — En la región del Mar Muerto, en Jordania, se ha hecho un nuevo e importante descubrimiento de manuscritos bíblicos. Algunos fragmentos de estos pergaminos, que fueron vendidos por anticuarios, se han revelado como pertenecientes a la Biblia.

Estos manuscritos se remontan al siglo segundo después de Cristo y continúan párrafos del Evangelio. (Efe).

Comienza en EE. UU. la campaña para las elecciones presidenciales

Warren, gobernador de California, dice que el partido republicano no debe abandonar sus planes de 1948

WASHINGTON, 9. — (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción).

Estados Unidos ha comenzado a sentir los efectos de la campaña para las elecciones presidenciales. Los candidatos o aspirantes a candidatos por el partido republicano han intensificado su campaña de discursos. La Prensa recoge sus opiniones, y el país se va enterando de los programas de los aspirantes a la primera magistratura del Estado.

El gobernador de California, Earl Warren, que tiene ya la experiencia de estas campañas, por la que realizó, junto con el gobernador de Nueva York, Thomas Dewey, en 1948, frente a la pareja Truman-Barclay (Warren aspiraba a la vicepresidencia), ha hecho unas declaraciones en relación con aquella campaña.

“Me sirvió de guía —ha dicho— la campaña de 1948 para desampañar este puesto de gobernador de California, desde el que he ayudado al Gobierno republicano de este Estado a dictar leyes progresistas”.

Una Warren que resultaría fatal para el partido republicano abandonar, en los comicios electorales de este año, los principios doctrinales declarados en 1948. Por lo tanto, Warren apoya lo siguiente:

1. Expansión de los sistemas de seguros de vejez y para.
2. Programa de construcción de viviendas económicas, financiado por el Gobierno cuando no pueda realizarse de otra forma.
3. Legislación que determine la libertad de trabajo y contratación y el trato justo contractual.
4. Precios flexibles para los agricultores.
5. Préstamos a la agricultura por los Estados de la Unión, no por el Gobierno federal.
6. Ampliación de la electrificación en las zonas rurales.

Warren todavía no ha especificado su punto de vista sobre ciertas cuestiones de actualidad internacional, especialmente sobre la guerra de Corea, al menos de una manera oficial. En una reciente conferencia de Prensa se negó a hacer declaraciones a este respecto, pero admitió que estaba dispuesto a discutir la cuestión ante la Convención del partido cuando se proceda al nombramiento de candidato republicano para la presidencia.

recibido fué el procedente de un club de mujeres y la cual decía así:

“Estimado señor: Nuestra Junta Directiva, sabedora de que usted es el pensador más grande del país, le agradezco que se dignara enviarnos sus siete pensamientos más valiosos”.

ellos—. No olviden nuestros lectores que estamos en 1952, el año decisivo, conforme a la mentalidad de políticos y estrategas desde hace varios años”.

Y de las cuidadosas investigaciones cotidianas surge un aviso común:

“¡Atención a Hungría!”

PUNTA DE LANZA

Para los estrategas, desde el Elba, pasando por el Sena y el Támesis, hasta Hudson, no hay duda de que Rusia está labrando con Hungría una punta de lanza avanzada contra el corazón de Europa: hay en este país más de diez divisiones rojas, bien nutridas y equipadas, y no es tan dura la situación de la democracia popular húngara como para tener necesidad o por gusto una fuerza tan bien pertrechada dentro de aquellos de sus límites. Las divisiones soviéticas realizan frecuentes maniobras con el ejército magiar. Nunca se ha sabido en Occidente qué significado puede tener éstas tener ni en qué consisten, pero a nadie se le escapa el misterio de su significado: el equipo es pródigo y nuevo; las fuerzas frescas y bien entrenadas. Y no les faltan los mejores bombarderos y cazas para su asistencia.

Para los analistas militares aliados no hay duda: en caso de que estallara la guerra ese ejército húngaro tiene el misterio de las primeras misiones, cualquiera que pudiera ser el lugar donde se aplicara la mecha. Su objetivo sería doble: acabar de raíz con el cáncer del titismo, apoderarse de Yugoslavia y asaltar, luego, por el Norte de este país el Norte de Italia, en las proximidades de Treviso, y caer sobre el valle del Po.

DOS ESQUELAS DISTINTAS

En la interpretación de las intenciones rusas se observan dos escuelas o formas de inteligencia distintas: para una la operación localizada contra Yugoslavia es clara, contando con la impotencia del Occidente y la poca o ninguna voluntad que supone tienen los aliados de ayudar a Tito. Para otros esas fuerzas son una constatación a las que manda el almirante Canby en el Sur de Europa: no es para nada un secreto que ese jefe de la Marina posee no solamente numerosas oscuras bajo su mando sino todo un ejército anfibio, con maroadas intenciones de desarrollar su acción en el Adriático y en las fronteras yugoslavas.

Por esta misma razón también los rusos un ala que vía Hungría.

Apartado de este peligro húngaro, poco o nada positivo puede deducirse de las suspicacias aliadas. Sin embargo hay un extremo que conviene aclarar: esas divisiones rusas que están en Alemania oriental no significan una posibilidad inmediata de ataque, son más bien una especie de aviso para que la Alemania occidental se aleje de la posibilidad del rearme.

Un ataque frontal podría ser muy peligroso para los rusos, pues dejarían detrás de sí numerosas guerrillas, especialmente en Alemania, y en Polonia. Por esto los ataques se abrirían en dos brazos divergentes, uno de los cuales se extendería a las costas del Norte y al otro a las del Sur.

Una importante banda de traficantes de cronómetros, objetos de arte y estupefacientes ha sido detenida en plena acción en Arcachon (Francia). La citada banda era capitaneada por Catalina Miranda, de 38 años de edad, mujer de gran hermosura y habilidad, que supo engañar a la Policía en numerosas ocasiones.



Capítulo XXVIII Descubrimiento de Paulette Goddard

Con ocasión de su viaje a Europa y Asia, Charlot escribió varios artículos, en los que desenvolvió las ideas sociales que le inspiraban, a la vez, su temperamento y el espectáculo de la crisis económica europea. Comunicó sus teorías a Einstein, quien lo recibió muy cordialmente y le dijo, entre otras cosas:

—Su popularidad de usted previene de que las masas lo han comprendido, y la mía, de que no han podido llegar a comprenderme.

PAULETTE GODDARD, LA ÚNICA

Desde el momento en que Charlot percibe a Paulette Goddard se siente inflamado, a pesar de que la joven cuenta veintidós años, es decir, cinco más de lo que representaba Charlot en la mujer la edad del amor...

Le primero que hace es retirar a Paulette del "music hall" donde trabaja, aunque para conseguirlo se ve obligado a pagar una fuerte canti-

dad al empresario, que la tiene contratada por largo tiempo. Inmediatamente piensa en colocarla en el papel principal de su nueva película, para lo cual debe modificar el escenario. Paulette es rubia platinada... artificial. Charlot fue obligado a convertirse de nuevo en morena, que es su color verdadero. Escoge para ella profesoras de baile, de arte dramático de dicción. El mismo la enseña a mimar y a representar. La facilidad y comprensión de la muchacha encantaron a Charlot, que se muestra entusiasmado de la rapidez de sus progresos y declara que su nueva actriz es verdaderamente una "mujer única".

Chaplin encuentra que Paulette ha nacido para actuar en la pantalla y que tiene "verdadera personalidad". Muchos creen que, por una vez, la pasión amorosa no le ciega. En todo caso, Paulette Goddard es la única, entre todas las intérpretes que han trabajado con Charlot, que llegará a seguir siendo alguien después de haber abandonado a su maestro, la única que volará con sus propias alas y que obtendrá sin él grandes éxitos, haciendo una verdadera carrera de "estrella cinematográfica".

SE CASAN PARA DIVORCIARSE

En 1940, con ocasión del estreno de "El dictador", Charlot dice por primera vez en público "mi mujer", refiriéndose a Paulette Goddard. Sin embargo, poco tiempo después se separan, dejando en mucha

gente la impresión de que no se han casado... más que para divorciarse. Paulette, después de nueve años de vida en común, obtiene el divorcio en Méjico, en 1942, e inmediatamente se casa con el actor Burgese Meredith.

El período de 1940-47 resulta uno de los más sombríos de la vida de Charlot, a pesar de que en 1943 contrae matrimonio, ¡por cuarta vez!, con Ona O'Neill, hija del autor dramático Eugene O'Neill.

Después del estreno de "El dictador", en 1940, Charlot pasa algunas semanas en Nueva York, ocupando un departamento con ventanas que dan al East River. Aun no ha ecogido el tema de su nuevo film, y duda entre la historia de un refugiado en América (Frank Capra estudia en el mismo momento un proyecto análogo) y la adaptación con Joan Barry de la comedia "Sombra y materia". Finalmente se decide, inspirado en una idea de Orson Welles, por "La Voz del Killer" (El matador de mujeres), que se convierte en "Monsieur Verdoux", en 1947.

UN NUEVO DRAMA SE AVEICINA

Joan Barry —la mujer que quiso matar a Charlot— llega a Hollywood en 1940, viniendo de Brooklyn. Es una muchacha de aspecto insignificante, pero jocosamente atraída por el mundo del cine, dispuesta a triunfar a toda costa.

Al principio se contenta, como tantas otras, con empleos modestos que no tienen nada

que ver con el cine, y de este modo trabaja como camarera en un restaurante, hasta que el multimillonario J. Paul Gotti hace que la contraten en una compañía de "gris" que van a bailar a Méjico, con ocasión de una fiesta inaugural. En la capital mejicana la muchacha visita a Tim Durant, agente de Artistas Asociados, y antiguo amigo de Charlot, Durant entrega a Joan Barry una carta de recomendación para Charlot, quien parece, ser que anda buscando una nueva heroína para su próxima película.

La joven regresa a Hollywood y, en efecto, Charlot la recibe en sus estudios en el año 1941. A primera vista le parece que Joan Barry tiene grandes cualidades de actriz, y ella le empuja a contratarla por setenta y cinco dólares semanales, enviándole a tomar lecciones de arte escénico con el gran director Max Reinhardt, completando él mismo su educación dramática.

—Durante este tiempo —declaró más tarde Joan Barry— y mientras preparábamos la adaptación de "Sombra y materia", fué cuando Charlot comenzó a ver en mí más a la mujer que a la actriz...

Añadió que por dos veces ella le empuja a contratarla a "Intervenciones ilegales" durante este período de preparación de un film que nunca llegó a rodarse.

MARANA: LLUVIA DE PROCESOS Y PERSECUCIONES



Antes y después de los funerales de Jorge VI

Es posible que la reina otorgue a su esposo el título de "primer caballero del reino"

LONDRES. — (Servicio especial de nuestro corresponsal, LOPEZ MAG MILLAN).

Sobre la vida inglesa resulta con un sombrero grande la sombra del soberano. Brilló como una nota de alivio y de consuelo la proclamación de la princesa Isabel, con su rostro dolorido, sobre el cual, en extenuadas ocasiones, una leve y dolorida sonrisa. Todos pienzan en ella, pero los tributos se proyectan hacia la majestad caida de Jorge VI.

La ajornada funeraria, llegará a la cumbre con las solemnidades requieras. Está hoy junto al altar el finoberto altar: es una caja sencilla, sin ornamentación alguna, de brillante roble, la que contiene los restos. Los despojos. Sobre ella hay una pequeña chapa de plata, en la que se lee: "Alfredo Federico Arturo George Windsor, nacido en 1895 y muerto en 1952".

Monta constantemente una guardia: el duque de Edimburgo, el duque de Gloucester, el conde de Mountbatten, están con los principales nombres de la nobleza inglesa, entre los que han prestado, por turno, este atributo póstumo al soberano fallecido.

Tan pronto terminen los funerales, e íntero será trasladado en tren especial hasta la estación de Windsor. En torno a él se formará un nuevo cortejo, que atravesará la población hasta el castillo y capilla de San Jorge, donde, entre las banderas de seda de los caballeros de la Orden de la Jarretera, será finalmente inhumado.

LOS CAMBIOS DE PROTOCOLO

A partir de ese momento cambiará totalmente el protocolo en el corte inglés; un comunicado del palacio de Buckingham precisará los ritos que deben llevar la reina Isabel, viuda del difunto rey, y la reina Mary, madre del rey y

abuela de la nueva reina. La existencia de tres reinas crea un problema sin precedentes desde hace muchos siglos.

Es posible que la viuda del rey reciba el título de reina madre y que la reina Mary lleve sencillamente el título de reina, sin calificación alguna. En cuanto al duque de Edimburgo, la Constitución lo ignora totalmente y sólo la reina puede decir si le otorga algún título distinto. En tiempos de la reina Victoria el príncipe Alberto fue tan sólo el príncipe consorte; es posible que la reina otorgue a su esposo el título de "primer caballero (gentleman) del reino".

Actualmente el orden de sucesión al trono es el siguiente: El príncipe Carlos, la princesa Ana, es decir, los dos hijos de Isabel II; la princesa Margarita, hermana de la reina; el duque de Gloucester, hermano del rey difunto; los hijos de éste, etc., etc.

Las cosas que van a cambiar:

En el teatro, cuando cae el telón, los espectadores se pondrán en pie para escuchar: "Dios salve a la reina".

(Pasa a sexta página)



El panorama del "septimo año"

El panorama del "septimo año" en Madrid ofrece en los últimos días, una lúspida orografía sucada de nubarrones polémicos. Precisamente esta atmósfera, cargada de electricidad pasional, nos parece un buen síntoma, pues lo que se necesitaba era afrontar los problemas de nuestro cine con valentía y sin pidiernos excusas.

La decisión de "Clases" de suspender temporalmente su producción, por considerarse injustamente tratada por los organismos oficiales del espectáculo, dio lugar, como es sabido, a una nota muy ponderada del director general de Cinematografía. Setenta millones de pesetas en números redondos, importa la ayuda recibida en distintas formas por la gran productora nacional. No es, por tanto, la que menos ha sido favorecida.

Pero dejando a un lado este aspecto crematístico, lo más interesante ha sido el colquio que el otro día tuvo lugar en la Escuela Oficial de Periodistas, entre el joven batallón de tueros "reporteros" y dos destacadas personalidades de nuestro cine, como son don Vicente Casanova y el inquieto director Mur Ota. Ambos comparecieron sumisos y resignados, como dos acusados en el banquillo ante un tribunal casi coterico que disparaba sobre ellos, la catapulta de sus preguntas. Oímos cosas interesantes: Casanova nos dijo, por ejemplo, que al productor lo único que le importaba es la taquilla, y no el arte. Negó que hubiera concurrido gran número de ejemplares de "La Colormat" para evitar que "La tona de Castilla" (luz galardónada con el "Pepe de Barro") que es la recompensa reservada a la peor película del año. En cuanto a Mur Ota —que se llamó a sí mismo el primer Orson Welles español—, reconoció que quien es igual que película y que hasta ahora en España no han sido pagados decentemente los buenos guionistas. El colquio resultó muy interesante: bueno es que se ventilen, paladinamente y sin rebosos, los problemas del cine español.

PLAGIO FRATERO

Como se sabe, la comedia "Buenas noches", de Isabel Suárez de Deza, premiada con el galardón "Lope de Vega" y estrenada con regular éxito —que dio lugar a amplia controversia— ha sido calificada de plagio de otra obra de su hermano Enrique, estrenada con el título "El hombre que mató a su sombra", en Buenos Aires. Ha sido don Luis Hurtado, secretario de don Jacinto Benavente, el que lanzó esa afirmación. Ante la declaración en contrario de los hermanos Suárez de Deza, Hurtado ha pedido a la capital argentina el libro original. Se espera con gran expectación la llegada de dicho texto, que esclarecerá cuál lleva razón en este pleito teatral, que está dando mucho qué hablar.

EL ORFEO CATALA, A PARIS

El famoso Orfeo Catala, con sus trescientos cantores, se desplazará el mes de junio próximo a París, con objeto de ofrecer tres conciertos en el palacio de Chaillot.

La India tendrá en el año 2.000 más de setecientos millones de habitantes

El aumento de la población india es uno de los fenómenos demográficos más sorprendentes de los 70 últimos años. La población, en un 85 por 100 es agrícola, pero la agricultura está técnicamente poco desarrollada: La media de las cosechas principales (arroz, algodón, trigo), es inferior a la media de otros países asiáticos. Esto ha provocado condiciones sociales que preocupan al Gobierno central y también a las organizaciones internacionales de la salud. Los problemas morales y religiosos que de esto se derivan llaman la atención de las organizaciones internacionales católicas.

Entre 1881 y 1931, la población ha aumentado en unos 100 millones de habitantes; durante los últimos 20 años, el aumento ha sido de 70 millones, con un ligero descenso entre 1941 y 1951. Actualmente, la Unión India sola, cuenta con 362 millones de habitantes. Si se mantiene el ritmo de aumento, la cifra de población será doblada en el año 2.000.

CURIOSIDADES Y PEREZAS

ALABANZA AL MAESTRO

Janine Hilton escribió: "Si yo tuviese un hijo que quisiera ser maestro de escuela, le vería tomar el camino de su vocación deseándole buena suerte, tal como si él fuera ya a la guerra. Porque, efectivamente, la guerra contra los profesores, la codicia y la ignorancia,

es eterna, y los que se consagran a ella sacrifican su vida, aunque en algunos casos quizás vivan lo bastante para ver parte de la batalla ganada".

AMOR POR LA CULTURA

Charles W. Eliot, rector de la Universidad de Harvard, cuenta que la carta más peregrina que ha recibido fué el procedente de un club de mujeres y la cual decía así:

“Estimado señor: Nuestra Junta Directiva, sabedora de que usted es el pensador más grande del país, le agradezco que se dignara enviarnos sus siete pensamientos más valiosos”.

DEPORTIVOS

Campeonato de «Educación y Descanso»

Los equipos de los Sindicatos de la Madera y Textil, finalistas

El domingo se celebraron las dos eliminatorias anunciadas entre los equipos clasificados en las anteriores jornadas, dándose los siguientes resultados:

SINDICATO M. Y CORCHO, 5;
HOSTELERIA, 0

Partido en el que dominó intencionalmente el vencedor.

SINDICATO TEXTIL, 3;
OFICINA Y BANCA, 1

Eran favoritos los oficinistas, que se presentaron en el campo con diez jugadores, y de ellos, cuatro reservas, por encontrarse los jugadores en Santander tomando parte en los Campeonatos de Balonmano del Frente de Juventudes.

Durante el primer tiempo se imponía la mejor clase de los oficinistas y banqueros, terminando con uno a cero a su favor.

En el segundo tiempo los textiles, más descansados por jugar con un jugador más, terminan por imponerse, consiguiendo marcar los tres goles que le dan la victoria, pese a la gran labor realizada por Honorato, el portero de los de la pluma, que hizo formidables paradas e incluyó por un "penalty".

Destacaron por los vencedores su extremo izquierdo y el medio centro Mingo, y Casado, Palo y Santés, por los vencidos, con Honorato, que fué el mejor, con nueve de los 21 jugadores.

Frecuentemente mal el colegiado que arbitró el encuentro, ya que no supo aplicar la ley de la ventaja ni siguió el juego de cerca, perjudicando a los dos equipos con sus decisiones, más al de Oficina y Banca, el que castigó con el máximo castigo en una mano completamente involuntaria y un fuera de juego en el que el jugador estaba dentro de su campo y pudo suponer el que se pudiese el partido en 2 a 0 favorable a los oficinistas, los cuales habrían defendido esta ventaja, cerrando más sus líneas.

Con estos resultados se clasifi-

can los equipos Madera y Corcho y Sindicato Textil para la final, que se celebrará el próximo domingo, a las once, en el estadio de la Ciudad Deportiva, partido que se espera muy competido y de gran calidad, dado que en ambos equipos militan jugadores como los hermanos Baroque, Paco, Ramonchu y hermanos Navajo, en la Madera, y Andrade, Mingo, Martínez, Arias y Rebollo, en los textiles.

Mañana jugará el Burgos en Madrid

A su regreso, cena de invitación en Sarracín

Para su partido de entrenamiento que mañana han de tener en el Estadio Metropolitano el Atlético de Madrid y el Burgos, nuestro cuadro desplaza 16 jugadores. El partido, por su calidad de entrenamiento, será a puerta cerrada, jugándose a las once de la mañana.

A su regreso a Burgos, el equipo se detendrá en Sarracín, particularmente invitados a cenar por el establecimiento "La Navarra", que de esta forma quiere ofrecer un homenaje a Burgos por su brillante campaña.

PERFIL DEL DIA

UNA VARIANTE DEL "CASO" KUBALA

Evidentemente ese jugador del Barcelona, que responde por Kubala, checo de nacimiento, y naturalizado español, es una de esas figuras de excepción que el mundo del deporte sólo da cada veinte años. Su "caso", hasta poder conseguir su incorporación a nuestro fútbol y la consiguiente autorización para jugar en el equipo de Las Cortes, fué largo, ampeñado y de gran resonancia internacional. Hoy Kubala es un español más con los mismos derechos y deberes que cualquiera de nosotros, y como jugador nacional puede actuar en la selección española; pero de aquel interesante "caso" suyo se ha presentado una segunda parte en la que también entran los mandatos reclamatorios, y sin que por nuestra parte opinemos si debe jugar o no debe jugar en la selección española, visto el asunto desde un punto de vista técnico o desde un aspecto puramente sentimental o patriótico, que esto habrán de ser nuestras autoridades las que en su día lo decidan. Nosotros nos limitamos a exponer simplemente hechos.

El seleccionador nacional, Ricardo Zamora, ha dicho públicamente que Kubala puede jugar en la selección española, como jugador español que es. Esto, puesto en labios de un seleccionador, es tanto como decir, dada la calidad del citado profesional del balón, que Kubala será seleccionado. Pero no todos están conformes en que Kubala puede

RACIMO, S. L.

Jerez de la Frontera

Anís del Racimo - Coñac Marcado

Obsequia con una botella de ANIS DEL RACIMO y otra de COÑAC MARCHANO si aciertan los resultados exactos de este boletín.

Nombre

Domicilio

Localidad

ARENAS DE QUECHO goles — BURGOS goles

RAYO goles — MIRANDES goles

(Firma)

Remita este boletín o franquéelo con cinco céntimos, en sobre abierto, antes de las veinticuatro horas de celebrarse los partidos, a la dirección: Señor Representante de RACIMO, S. L., calle Aparicio y Ruiz, 18, tercero, izquierda, Burgos, donde pueden solicitar cuantos pedidos deseen de los licores RACIMO, S. L.

Torán venció en la prueba de campo a través

Por equipos triunfó el Vanguardia, O. A. R.

Organizado por la Federación Burgalesa de Atletismo se celebró el domingo, a las doce y media, la prueba de "cross", sobre un recorrido aproximado de 4.500 metros. En la primera parte del recorrido marchan todos en grupo, pero pronto empiezan a distanciarse Torán, Martínez Arnáiz y Santamaría, llegando a los últimos 1.000 metros en esta posición.

En las tres vueltas que tienen que dar al circuito comprendido por las pistas de baloncesto y balonvolea, Torán se adelanta, siguiéndole a pocos metros Martínez, y algo más distanciado Santamaría; éstas parece que van a ser las posiciones de llegada, pero un "despiste" sufrido por Martínez es bien aprovechado por Santamaría, para desbordarle y entrar en segunda posición.

Sentimos que faltase a la salida Ayala, pues deseábamos verle frente a Torán y Martínez, ya que componen un fuerte trío de jóvenes fondistas (de 15 a 17 años).

Deseábamos verles juntos, no sólo por la lucha que podía entablarse, sino porque junto con algún otro, posee Burgos un fuerte equipo de "cross" y necesitan irse penetrando para el campeonato nacional del Frente de Juventudes, a celebrar en fecha próxima en Soria, ya que sin penetración el éxito es bastante más difícil y muy fácilmente pueden ser vencidos por equipos de menos clase y más unión.

La clasificación fué la siguiente:

- Primero.—Torán, Vanguardia, O.A.R.
- Segundo.—Santamaría, Brocha.
- Tercero.—Martínez Arnáiz, Vanguardia, O.A.R.
- Cuarto.—Martín Palacín, ídem.

El Vanguardia, O.A.R. resultó vencedor por equipos, con ocho puntos, seguido del Brocha, con 13.

Balonvolea

Los «Flechas Azules», en cabeza del torneo local

En los partidos celebrados en los campos de la Ciudad Deportiva, correspondientes al campeonato local de balonvolea, los equipos del segundo grupo se clasificaron de la siguiente manera:

- Primero.—Flechas Azules.
- Segundo.—Colegio de la Visitación (Saldaña).
- Tercero.—Colegio de MM. Concepcionistas.

El próximo domingo tendrán lugar los segundos encuentros del campeonato local, entre los equipos de Sección Femenina y Sindicadas.

La BOLSA ayer

MADRID, 12.—La Bolsa ha operado hoy con bastante negocio, viéndose los cambios ligeramente afectados por las distintas posturas que marcaban demanda y oferta. Se ha visto decidida inclinación por los valores inmobiliarios que colizan con marcada depreciación, habiendo un alza de once duros en Vaca; tres en Alcázar y dos en Centro. Otras mejoras fueron de seis enteros en Portland Valderribas y cuatro en Acumulador Tudor. Los retrocesos no pasaron de tres enteros. El cierre, sostenido.

CAMBIOS DE MONEDA

MADRID, 12.—Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: dólares USA, 39,655; libras esterlinas, 110,355; francos franceses y marroquíes, 11,27; escudos, 137,16.

JUNTAS GENERALES DE ACCIONISTAS

MADRID, 12.—Empiezan a celebrarse las Juntas generales de accionistas y por lo general los resultados del ejercicio de 1951 se revelan superiores a los del año anterior, como era de suponer, ya que ha sido un año normal en lo que se refiere a la producción de energía eléctrica, base del movimiento industrial, y ha tenido una mayor abundancia de productos agrícolas, lo que se ha traducido en incremento de la corriente comercial.

Los dividendos empiezan a reflejar esta mejora de rendimientos, aunque no difieren mucho de los del año anterior, ya que siguen siendo preocupación principal de las empresas, mientras haya posibilidad de hacerlo, dedicar fuertes cantidades a reservas y fondos de amortización, ante todo, por el mayor coste que tienen los elementos que se hayan de reponer.

La Bolsa viene acogiendo con buena tendencia esta mejora de los resultados de las empresas y mantiene su asistencia a las mismas, en los casos de ampliación de capital que se van conociendo. Se da el caso curioso de que sin tener gran volumen de negocio, la Bolsa se mueve a la fidel seguidora de las operaciones de ampliación de capital por la ventaja que supone para los accionistas el poder suscribir nuevas acciones a tipos atraentes. Con ello se demuestra la eficacia de la disposición del Ministerio de Hacienda de disminuir la escala obligatoria de primas para la emisión de acciones, con lo que, al abrirse nuevamente campo para estas aplicaciones al capital, se ha procurado a las sociedades una salida práctica en sus abundantes necesidades de numerario.

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO
Caja de Ahorros
Espolón, 12 — BURGOS

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA JUDICIAL

de la casa número 18 de la calle de Santa Dorotea, de esta ciudad, se celebrará en el Juzgado de Primera Instancia, número 1, el día 18 de los corrientes, con arreglo al pliego de condiciones expuesto en el tablón de anuncios. Informes: Procurador señor Echevarría. San Pablo, 16

Excelentísima Diputación Provincial de Burgos

Finalizado el plazo de presentación de ofertas para el suministro de artículos con destino a los establecimientos provinciales de Beneficencia, el día 15 del actual y a las doce horas del mismo, se procederá a la apertura de proposiciones, ante la mesa constituida por el Ilmo. señor Presidente y los señores Diputados ponentes de los indicados establecimientos, que serán asistidos del señor Secretario General de la Corporación.

Burgos, 13 de febrero de 1952.—El Presidente, HONORATO MARTÍNEZ COBOS.

Antes y después...

(Viene de quinta página)

Los programas de los conciertos que llevan a la cabeza la fórmula "Dios salva al rey", verán su nombre sustituido por el de la reina.

El perfil de Isabel, vuelto hacia la derecha, será acuñado en las monedas.

—Cambiarán totalmente los libros públicos de oraciones.

—Pronto se pondrán nuevos sellos en circulación.

—Los detenidos irán a la cárcel "por el tiempo que te agrade a su graciosa majestad".

LA VOZ DE CASTILLA

VIDRIERA BURGALESA

ALMACENISTA DE LUNA PULIDA CRISTAÑOLA

PARA SUS ESPEJOS, MUEBLES, DECORADOS, ESCAPARATES, ETC.

EXTIENDE SU ETIQUETA DE GARANTIA

San Juan, 26. Teléfono 2233. BURGOS





POR TODAS LAS PEÑAS. SOCIEDADES y CLUBS BURGALÉSES.

Lo que fueron, son y serán esos centros con mucho de hogar y bastante recreo

Divide y vencerás. Así reza un conocido aforismo de la fraseología bélica. Pero nosotros no vamos a andar por esos derroteros, antes al contrario, replegaremos fuerzas en busca de la calma, la paz y el sosiego. Quizás parezca todo esto una extraña paradoja en este momento de frialdad y desconfianza por la tranquilidad soñada. Pero vamos a hacerlo o por lo menos intentarlo. Y para ello caminaremos al amparo de la banderola con el lema: Unión es vencer. No es la recueta de un partidismo o la llamada de un correligionario, sencillamente, es como un franco pasaporte en el buque desconocido de ese elevado número de sociedades, centros y peñas burgalesas con un largo historial a sus espaldas o una ilusión preñada de dificultades en su nacimiento.

Siempre nos había llamado la atención el ocuparnos de airear un tanto la labor de esos centros. Pero quizás, conocedores de las dificultades dimos largas al asunto. Mas he aquí que ahora tenemos la conjuntura propicia. Es esta época propicia para elecciones de Juntas Directivas, de revuelo en ese reducido mundo del seno de las sociedades, como así se indicaba días atrás en el rectángulo cotidiano de "Español", y por ello nos lanzamos a la aventura. Esperamos que presidentes, secretarios y directivos nos ayuden en nuestro cometido, porque de faltar esa colaboración que necesitamos nuestro labor sería fracaso a la par que llevaba consigo una deformación de la existencia, vicisitudes y esplendor de las sociedades a quienes nos dirigimos. Son muchas e interesantes esas entidades que mantenidas por sus socios son como una continuación del hogar donde la lectura se saborea, el jue-

go distrae, la conversación es múltiple y la consumición resulta económica. Todos estos centros tienen su derivación del club de procedencia sajona, que si en un principio tuvieron carácter particular alcanzó posteriormente múltiples designaciones, y así tenemos el salón, el casino, la peña, la casa, la sociedad, en fin, reunida para un fin cualquiera que media entre lo puramente recreativo pasando a lo artístico sin olvidar lo deportivo. Cada uno tiene su afinidad certeramente marcada. Y ya veremos a lo largo de nuestro itinerario cómo cada una de las sociedades burgalesas que traigamos a colación poseerán su matiz y sello característico. Miraremos unos momentos a su infancia, quizás nos entretengamos en lo que fueron y estudiaremos lo que son. En esta trilogía — a la que añadiremos el futuro — pretendemos lograr nuestro propósito.

Y basta de protegernos, que ya es demasiado. Nos hemos lanzado al agua y no hay otro remedio que recorrer todas esas sociedades donde sabemos que nuestro interés gozará de un cordial recibimiento. Listos, pues, y comienza el trabajo,

llevado conforme estipula el canon de André Gide: periodismo es lo que mañana será menos interesante que hoy.

MANANA
EL SALON DE RECREO: UN SIGLO DE HISTORIA Y ANECDOTA BURGALÉSES

Reconocimiento y clasificación de los mozos del reemplazo de 1952 y revisión de 1948 y 1950

Se recuerda a todos los mozos comprendidos en el alistamiento de este término municipal para el reemplazo de 1952, la obligación ineludible que tienen de presentarse personalmente el domingo, día 17 del actual, a las nueve en punto de la mañana, en la Casa Consistorial para ser tallados, reconocidos y clasificados, advirtiéndoles que la no comparecencia lleva aparejada la declaración de prófugo con arreglo al artículo 151 del vigente Reglamento de Reclutamiento. Únicamente están exentos de presentarse los que encontrándose ausentes de la capital se reconocen "en expresado día" ante el Ayuntamiento donde residen, los que se hallen sirviendo en las Armas, Cuerpos o Institutos del Ejército de Tierra y Aire, Academias Militares, admitidos en la Milicia Universitaria y los que se encuentren sufriendo prisión.

Asimismo, se pone en conocimiento de los mozos pertenecientes a los reemplazos de 1948 y 1950, clasificados, como excluidos temporales que en dicho día 17 se procederá a la revisión de su causa, a cuyo efecto se personarán en la Casa Consistorial. Con el fin de evitar confusiones y molestias innecesarias a los interesados y para que exista el mayor orden posible, se pone en conocimiento de los mozos que funcionarán cinco secciones distribuidoras en la forma siguiente: La primera, en el Salón de Sesiones, la segunda y tercera, en el segundo piso; la cuarta, en la planta baja, y la quinta, en el piso primero izquierda, en la que se reconocerán los mozos forasteros y los sujetos a revisión.

La Peña Cidiana celebrará su IX aniversario

Programa de los actos con que esta Peña conmemorará el IX aniversario de su fundación.

Día 15 de febrero: A las ocho de la noche, en su domicilio social, se servirá un vino español.

Día 17: A las doce de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, misa en sufragio de los socios fallecidos, en la cual tomará parte un grupo de componentes del Orfeón Burgalés que se ha ofrecido para este acto religioso. Asistirán las autoridades invitadas por la Peña, así como los representantes de las distintas Peñas hermanas.

Terminada la misa, una comisión se trasladará al Cementerio de San José, donde se depositarán ramos de flores y se rezarán responsos en las tumbas de los socios que allí descansan.

A las dos de la tarde, en el Restaurante Arriaga, banguete de hermandad cidiana.

Patronato de Huelgas y Hospital del Rey
Para la debida conservación de los pastos del campo de EL PARRAL, queda terminantemente prohibido jugar al fútbol fuera del terreno que marcan las portetas.
L. MONTEVERDE

Aviso a la Vieja Guardia

Se pone en conocimiento de todos los camaradas componentes de la Vieja Guardia de esta capital y provincia que la Mutualidad Nacional de la adhesión para la creación de la mutualidad nacional de la misma quedará cerrado definitivamente el día 29 del corriente mes y año.

EXCURSIONES A ANDALUCIA

La Dirección General del Turismo ha organizado, como en años anteriores, en autocares de su propiedad, varias excursiones a la región andaluza, en ocasión de las fiestas de Semana Santa en Sevilla y Málaga y primavera en Andalucía.

Estas excursiones tienen anunciada su salida de Madrid recorriendo diferentes itinerarios, con la visita de las siguientes poblaciones: Mérida, Córdoba, Sevilla, Jerez, Aracena, Cádiz, Algeciras, Málaga y Granada. Las Oficinas de Información de la Dirección General del Turismo y las agencias de viajes informarán detalladamente de estas excursiones a cuantas personas lo soliciten.

PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
D. Esteban Cordero Isar
que falleció el día 14 de febrero de 1951, confortado con los Santos Sacramentos (Q. E. P. D.)
Su resignada esposa, doña Adelaida Rodrigo; sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia, RUEGAN a sus amistades, asistan a alguna de las misas que se celebrarán MANANA, por el eterno descanso de su alma, en San Lorenzo el Real, a las 8,30, 9, 9,30, 11, 11,30 y 12, y por la tarde, a las 7,30, el rosario y bendición con el Santísimo; en la Divina Pastora, las de 8, 8,30 y 9; en los Padres Carmelitas, las de 8,30, 9 y 9,30, y la exposición del Santísimo, por la tarde, a las 7,30; en la parroquia de Iglesias, los días 14 y 15; en Alcira (Valencia), en la parroquia de San Juan Bautista, y el día 15, en la capilla del Santísimo Cristo (Catedral), las de 8,30 y 9; por cuyos actos de piedad les quedarán eternamente agradecidos.

ELIBE
EL TUBO FLUORESCENTE
Americano
FABRICADO EN ESPAÑA CON LICENCIAS Y PROCEDIMIENTOS
ELECTRONICA IBERICA, S. A.
ANTONIO MAURA 10 MADRID

Delegación Provincial de Abastecimientos

Sobre almacenistas de destino

La necesidad de imprimir en la presente campaña una celeridad mayor a la movilización del aceite y del azúcar obliga a la Comisaría General a disponer en las zonas de abastecimientos de una capacidad de almacenamiento proporcionada a la masa de tales productos que periódicamente han de recibir las provincias para evitar el establecimiento en los centros de producción.

En su consecuencia, la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha resuelto:

Artículo primero. — Durante las presentes campañas del aceite y

del azúcar (1951-52) queda en suspenso lo regulado por la circular número 434-A, de 10 de septiembre de 1943, sobre establecimiento de nuevos almacenistas de destino de dichos artículos, y con el mismo alcance queda también en suspenso la prohibición de constituir nuevos almacenistas impuesta por oficio-circular núm. 14.321 de 14 de abril de 1944.

Artículo segundo. — La designación de nuevos almacenistas de destino de aceite y de azúcar, en los casos a que se refiere el artículo anterior, se registrará por las normas que al efecto se dictan por la Comisaría General.



Barómetro. — A las siete, 683,8. A las 14, 683,4. A las 19, 683,2.

Temperaturas. — Máxima, 6,4, a las 16. Mínima, 2,6, a las 4.

Dirección y velocidad del viento. — A las siete, N, 3,6 Kms. A las 14, S, 3,6 Kms. A las 19, S, 3,6 Kms.

Recorrido del viento en 24 horas. — 135 Kms.

Frio... Tos
Prevéngase contra
PASTILLAS RICHELET
con las Deliciosas

El "B. O. de la Provincia" publica..

Extracto de las resoluciones adoptadas por Decreto del señor presidente de la Diputación Provincial durante el mes de enero.
...Anuncios particulares y providencias judiciales.

Incendio en una chimenea

Anoche, a las ocho, se declaró un incendio en la chimenea del piso primero de la casa número 5 de la calle de Santander, habitada por don Inocencio Mora. Acudieron los bomberos, que sofocaron el fuego sin más consecuencias.

A PRUEBA DE ROBO E INCENDIO

puede guardar con toda garantía su dinero, joyas, documentos, valores, etc., en
Arcas de caudales ZUBIGARAY
Depósito y exclusiva:
IGNACIO PALACIOS, S. A.
(Compañía Industrial y Mercantil) BURGOS
(Vea exposición provisional, calle Miranda, 8, y solicite precios y catálogos)

PUBLICACIONES «REUS»

Acaba de aparecer la sexta edición del tomo IV de los "Comentarios al Código Civil", de Manresa y Navarro. Con dicho libro ya está completa la obra, que consta de doce tomos e importa 1.200 pesetas. Sesenta años figura esta obra como libro de consulta en los despachos de jueces, abogados y procuradores. Puede adquirirse al contado o a pagar en doce mensualidades. Es publicación del INSTITUTO EDITORIAL REUS.

¿Desea usted leer y reír? Lea la novela humorística "La desintegración de Doña Urana", de J. Zurbarán. 18 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Para Examen de Estado, adquiere la sexta edición de "Compendio y selección de Materias" (dos tomos: Ciencias, 130 pesetas, y Letras, 110). Por esta obra se está preparando el 90 por 100 de los aprobados. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Ya ha aparecido el tomo III de la "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes", por Astrina Marín. El tomo, tujosamente ilustrado e ilustrado con grabados, consta, en rústica, 360 pesetas. Publicación del INSTITUTO EDITORIAL REUS. Precios, 6 y 12 pesetas.

No hay forma de eliminar a los comunistas en Francia

El partido dispone de elementos en todos los sectores de la vida nacional

PARIS. — [Crónica especial, no francés].
por JAVIER DE EGUILA.

La situación francesa la están viendo los americanos a su modo. No deja de ser esto expresivo y revelador. Una vez más es la famosa revista "U. S. News and World Report", órgano republicano de tendencia aislacionista, la que insiste sobre el tema. Traducimos lo más que podemos, párrafos interesantes de su artículo:

"Imaginad nuestra situación si cada diez obreros estuviesen seis afiliados en un sindicato comunista..."

"Si el laboratorio atómico de Oak Ridge tuviese un subdirector comunista..."

"Si un americano, de cada cuatro, votase por los comunistas, y si 500 villas americanas tuviesen alcaldes comunistas..."

"Si el director de una de las Comisiones de la Casa Blanca tomase una parte eminente en la propaganda para el comercio con la Unión Soviética..."

Y para colmo de males, "los franceses no permiten que su Gobierno se oponga de forma decidida al comunismo, ya que el país está dividido, careciendo de una administración fuerte y eficaz".

IMPOSIBLE ELIMINACION

"La eliminación de los comunistas —añade el mismo periódico— de los puestos de confianza es un problema insoluble para el Gobierno francés".

"El partido comunista —dice— cuenta solamente con unos seiscientos mil miembros, y de ellos merecen el nombre de "duros" —es decir, los dispuestos a combatir por Moscú— unos cien mil".

Pero estos "duros" son muy difíciles de descubrir en una masa de cinco millones de simpatizantes comunistas. Así, por ejemplo, las seis centrales eléctricas de la región parisense, por ejemplo, 23.000 obreros de los 37.000 que tienen esas instalaciones, reciben órdenes de los sindicatos comunistas.

La situación es análoga en el orden intelectual y cultural: "Se cree que el 20 por ciento de los maestros son procomunistas y educan dentro de las líneas del partido a sus discípulos. En las escuelas secundarias, un profesor por cada siete profesa simpatías comunistas".

Prensa y "Cuadros"

La Prensa del partido comunista comprende 17 diarios, 83 semanarios y 18 periódicos. Francia permite anualmente la entrada de 80 películas soviéticas, contra 180 americanas. Y mientras éstas son simplemente de diversión, aquéllas casi siempre son de propaganda.

En caso de lucha clandestina el partido comunista está preparado para una lucha victoriosa: cuenta ya con unos 40 cuadros capaces de mantener su organización en el más

terio más absoluto. En caso de lucha sería más fácil luchar con estos que con los intelectuales, por ejemplo. "Los cuales están infiltrando sus opiniones comunistas en las publicaciones no comunistas".

"Que los americanos —concluye— trasladen esta situación de Francia a su propio país, y podrán advertir el grave peligro en que Francia se encuentra".

¿Qué dicen los propios franceses ante estos panoramas? Callan o los reproducen de forma un tanto irónica y dan la impresión del enfermo que a pesar del mal que le aqueja y conoce ni lo cree ni se hace cargo de su trascendencia.

Favorables condiciones para las faenas agrícolas

MADRID, 12. — El resumen preliminar sobre la situación de cereales y cacaos de España, facilitado por el Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura, registra que durante el mes de enero, se han producido lluvias de intensidad variable, que afectan a todas las regiones de la Península.

En muy buenas condiciones se desenvuelven los sembrados de cereales y leguminosas de otoño. El frío paralizó su desarrollo, que en muchas comarcas era excesivo, favoreciendo el buen enraizamiento. La humedad adquirido por los terrenos en las provincias de Logroño y Navarra ha mejorado la situación en estas provincias, que eran las que principalmente acusaban falta de precipitaciones. Se reanuda en favorables condiciones

los labores preparatorios de siembras de primavera, así como de barbechos.

MADRID, 12. — El resumen preliminar sobre el estado de ganadería y el comercio permitieron facilitar por el Servicio de Estadística de Ministerio de Agricultura registra que en enero se celebró muy pocas ferias y mercados, a causa del mal tiempo y las medidas para evitar la propagación de la "fiebre aftosa". El número de compra-ventas ha sido escaso. Se han mantenido las operaciones, excepto en los precios del porcino, que han continuado tendiendo a la baja. En el cerdo cuajo hay azas, por crisis, ganado lanar y cabrío; bajas sacrificio, de vacuno y porcino manteniéndose prácticamente invariable el equino. El estado sanitario ha empeorado algo por el crudimiento de la fiebre aftosa. El del ganado equino, en conjunto, es satisfactorio en todo el territorio nacional. El estado de los cerdos ha sido todavía, en general, muy satisfactorio, con el siguiente beneficio para la ganadería: (Cifras).

DIECISEIS CRIAS EN PARTO

MELILLA, 12. — En la finca "Las Paomas", del término de Monte Aruit, propiedad de Francisco Martínez Moreno, una cría ha tenido en un solo parto seis crías, todas las cuales pesan (Cifras).

Hasta el 15 de febrero, distribución de semilla para remolacha

La siembra tendrá que hacerse antes del 31 de mayo

MADRID, 12.—Publica el "Boletín Oficial del Estado" otra orden del Ministerio de Agricultura aprobando el modelo de contrato oficial

de compra-venta de remolacha azucarera para campaña 1952-53. La Sociedad facilitará al cultivador, hasta quince de febrero, en las zonas quinta, séptima, cuarta y décima (Asturias y León, Vitoria, Miranda, Valladolid, Palencia y Burgos), la semilla de remolacha azucarera de garantía agronómica suficiente, en la cantidad que la Junta Sindical Recolectora-azucarera de la región señale para la producción de la remolacha contratada. El reparto de semillas se hará a través de las agrupaciones profesionales que legalmente los representen. (Cifras).

Cuatrocientos millones de metros cúbicos embalsará el pantano de Cenajo

MURCIA, 12.—Cuatrocientos setenta millones de metros cúbicos embalsará el pantano del Cenajo.

Se construye en el Estrecho de la Herradura, en los términos de Moratalla y Hellín, donde se levanta la gran presa.

Fueron iniciadas las obras con la desviación del Segura. Se hacía preciso dejar en seco lo que era lecho del río, entre las dos altas montañas que forman el citado Estrecho de la Herradura. La presa alcanza una altura de 94 metros y entre las instalaciones levantadas destaca la torre metálica, de 118 metros de altura.

Dicho pantano ha de reportar en su día importantes beneficios para la vega del Segura. Su finalidad será doble: preservar a la huerta murciana de los grandes aluviones de la zona alta del Segura y reservar agua en cantidad suficiente para los regadíos.

En estas obras del Cenajo se viene realizando una eficaz labor social. El incremento en los trabajos supone un número mayor de obreros. Cuando dieron comienzo las obras, el lugar era naturalmente desértico y ya ha surgido un

El cultivador queda obligado a no emplear otra simiente que la facilitada por la Sociedad, pudiendo ésta rechazar la remolacha que no proceda de la semilla por ella suministrada. La semilla facilitada por la Sociedad deberá llevar la marca de garantía del Instituto Nacional para la Producción de Semillas Seleccionadas. La siembra no podrá verificarse después del 31 de mayo (Cifras).

MADRID, 12.—Otra orden también del Ministerio de Agricultura, fija las zonas de contratación y precios para la campaña remolachero-azucarera 1952-53. Considerando el precio medio para España de setecientos veinticinco pesetas para la tonelada métrica de remolacha establecida. Se establece la siguiente escala de precios en más y en menos: Pesetas más por tonelada: Sorria, 22; Aranda, 19; Miranda, 14. Entre las zonas azucareras la cuarta comprende Valladolid, Palencia y Aranda de Duero, con capitalidad en Valladolid; la séptima, Alava y Miranda de Ebro, con capitalidad en Vitoria, y décima, Burgos.

Readmisión de depurados

Se espera que en medio año todos los casos estén resueltos

MADRID. (De nuestro correspondiente, F. CASARES).

Tras de la noticia facilitada hace días por el ministro de Obras Públicas, conde de Valletiano, anunciando que en breve serán reincorporados al servicio cien agentes de la Renfe que fueron separados como consecuencia de la depuración político-social que hubo de efectuarse a raíz de la liberación, el Sindicato del Transporte se preocupa de obtener igual medida de generosidad para los que pertenecieron a las compañías de los ferrocarriles explotados por el Estado, coches camión, Metropolitano madrileño, tranvías y Compañía Telefónica. En todos estos centros de trabajo se están tramitando los necesarios expedientes de revisión. Los empleados y obreros telefónicos dependen también —aparte su conexión con la Organización Sindical de Comunicaciones— del Ministerio de la Gobernación, ya que la Compañía presta un servicio que controla la Dirección de Telecomunicación. Y el jefe del Sindicato confía en que, habiéndose decretado el reintegro para empleados de Ayuntamientos y Diputaciones, el Ministerio tenga la misma disposición para los afectados de la Telefónica. La impresión es que en un plazo que no excederá de medio año todos los casos habrán sido resueltos.



ción de, no menos relieve que la anterior. Se basa la querrela aludida de haber infringido, durante su anterior ejercicio de mando, el Fuero de los Españoles. Parece referida la cosa a la autorización dada por un órgano dependiente de la autoridad del querrellado para la edición de un libro.

VICTORIO MACHO VUELVE Es ya segura la vuelta a España del gran escultor Victorio Macho que, desde 1939, se encuentra ausente. Casi todo este tiempo lo ha pasado en Lima, donde murió su madre y una hermana que padecía una grave dolencia. Victorio Macho es palentino y ha decidido traer a su patria chica los restos de las dos únicas personas de su familia que últimamente vivieron con él, pues el famoso artista es viudo sin hijos. En la actualidad el escultor castellano cuenta sesenta y cuatro años.

DERROTA EN LA ASAMBLEA...

(Viene de primera página) ces rechazar estas propuestas por 399 votos contra 322.

La derrota parlamentaria del Gobierno ha quedado, por consiguiente, reducida a un simple incidente. (Efe).

ACTOS DE VIOLENCIA

PARIS, 12. — El primer acto de violencia con motivo de la huelga organizada por los comunistas se produjo en la parada final de los autobuses de la línea de Malakoff. Los huelguistas rompieron los cristales de varios autobuses que

se hallaban detenidos allí. El Ministerio del Interior dice que sólo el quince por ciento de los ferroviarios franceses han abandonado el trabajo, en respuesta a las llamadas rojas, pero que los trenes circulan con bastante normalidad. En lo que respecta al ramo de la construcción, la mayoría ha ido a la huelga.

Varios guardias y revoltosos resultaron con heridas en los disturbios promovidos ante las fábricas Renault. Los huelguistas destrozaron los

cristales de dos camionetas de la Policía. Los guardias acordaron dos calles que conducen a la fábrica, con el fin de mantener alejados a los manifestantes. (Efe).

TAMBIEN EN ITALIA

ROMA, 12. — Los comunistas italianos siguen el ejemplo de los franceses; han iniciado movimientos huelguísticos en determinados centros industriales del Norte del país y existe la amenaza de que el paro se extienda a otras zonas. (Efe).

Retraso de trenes

Como consecuencia de una avería en los servicios eléctricos de la línea de Irún-Madrid, se retrasó por Burgos con seis horas el tren de Irún-Madrid.

España en el mundo

NUEVA YORK, 12. — La revista "New York Times", Anne O'Hare Mac Connors, dice hoy, en una información especial de Madrid, publicada en la página editorial, que el lugar habitual de su "columna", "que ningún observador extranjero pone tampoco en duda la habilidad del jefe del Estado español para mantener el equilibrio que ha logrado sostener durante algunos años".

COTIZACIONES DE CEREALES EN BARCELONA

BARCELONA, 12. — En el mercado semanal de cereales se han registrado hoy los siguientes precios: Arroz corriente, nueva cosecha, 6,40 pesetas kilo; selecto, 7,50; buena superior, 10. Garbanos blancos, 6,25; grandes, 7,10. Alubias de Mallorca y Valencia, 7,50; de Castilla, seleccionadas a mano, 10,50; corrientes, 9,50; pintas, 8,50; Ateca, 8,75. Lentejas de Salamanca, 8,25; de Granada, 8,10. Maíz de Andalucía, fino, 3,80; corriente, 3,80. Avena de Extremadura, 2,90; de Andalucía y blanca manchega, 2,85. Cebada, 3,10. Aliste, 4,20. Habas y habones, 3,80. Mijo, 3,70. Yeros, 3,25. Veza negra, 3,00. El mercado de algarrobas registra una tendencia a la baja y las cotizaciones fueron: de Castellón y Tarragona, negra entera, 1,80; de Murcia, con envase, 1,50; de Murcia a Baza, 1,30.